
Dne 4. marca 1977 zvečer sem sredi 
Aten, pred številnim grškim kulturnim 
občinstvom, predaval v dvorani za lite
rarne nastope in umetniške razstave Nea 
Skepsi (Nova misel) o našem poljanskem 
slikarju Juriju Subicu. Naslov predava
nja, ki je bilo seveda v grščini, je bil: 
Slovenski slikar 19. stoletja v Atenah. 
Sicer sem se v glavnem omejil na leto 
1880 slikarjevega kratkega, a tako plod
nega življenja, ko je bil povabljen v Ate
ne in naslikal (razen nekaj lepih portre
tov) stenske umetnine v novi palači sa-
morastniškega »očeta arheologije«, geni
alnega Heinricha Schliemanna, ki je od
kril človeštvu neprecenljive zaklade sta
re Troje in Miken. (Za nas Slovence je 

vsekakor pomembno omeniti malce ne
znano okolnost, da je ta mož med 19 je
ziki, ki jih je menda obvladal, znal do
volj dobro tudi slovenščino!) 

Snov za predavanje, ki sem ga dolgo 
pripravljal že doma, sem v splošnem čr
pal iz starejše razprave Franceta Mese-
snela Jurij Subic v Atenah; uporabil pa 
sem zanj tudi nekaj malega pomembnih 
podatkov, ki mi jih je dal v Atenah na 
voljo univerzitetni profesor za arheolo
gijo Georgios Kores; le-ta se je prav te
daj intenzivno ukvarjal z delom in oseb
nostjo H. Schliemanna in z njegovo pa
lačo »To Iliu Melathron« (Trojanska pa
lača, po drugi besedi za Trojo: Ilios). 
Med podatki je bilo tudi pohvalno pismo 
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Jurijevega arhitekta o le-tega pridnosti 
pri delu. —• Seveda sem si poprej veli
častno, enonadstropno stavbo na Univer
zitetni cesti sredi Aten, kjer začasno de
luje (precej neprimerno!) najvišje grško 
sodišče Areos Pagos, kolikor se je kaj 
pada dalo, ogledal tudi od znotraj. Fre
ske v njej so nedavno restavrirali in so 
zadosti dobro ohranjene. 

Dvorana, v kateri je bilo zanimivo 
predavanje, saj je bila snov tudi tam so-

razmerno skorajda neznana, ki so ga na
javili trije največji atenski popoldnev-
niki, je bila nabito polna. Moj nastop je 
odprl predsednik Združenja grških knji
ževnikov, v katerega organizaciji je pre
davanje bilo, pesnik Ilias Simopulos, ki 
je v obširni predstavitvi poročal o mo
jem dolgoletnem, vztrajnem postavljanju 
kulturnih stikov med nami in sodobno 
grško književnostjo. 

Marijan. Tavčar 
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